Laurent COUROUBLE / co-porteurs entrepreneur, co-porteur de projets collectifs complexes et coopératifs
Ancien animateur de réseau en appui aux collectivités du Nord Pas de Calais sur les Plans Locaux de Développement Economique sur l’Economie Sociale et Solidaire et les modèles économiques innovants. Il est diplômé d’un Master 2 en Développement Local et Entrepreneuriat Solidaire.

Il a créé et géré des entreprises coopératives sur des modèles d’économie de la fonctionnalité et d’économie circulaire. Il a notamment créé un commerce sous forme de scop proposant des éco-produits en centre ville de Lille. Créé il y a 13 ans, ce commerce (le Café Citoyen à Lille) a été un des premiers à proposer des produits 100 % bio-équitable dans un secteur concurrentiel et déploie aujourd’hui 9 emplois. C’est aussi un lieu de vie ancré dans son quartier et dans sa ville.

Aujourd’hui, il porte des projets de tiers-lieux dont un projet de bâtiment (BEPOS E+C-) multifonctionnel de 5M€ sur un modèle d’économie de la fonctionnalité de l’immobilier d’entreprises (projet « LaLOCO » à Fives Cail-Lille). Il accompagne également des porteurs de projets dans leur propre projet innovant et complexe (Projet Meunier Gantois : commerce d’utilité sociale en pied d’un immeuble de 74 logements dans une logique de coopération ; projet « Fives Circulaire » : création d’un atelier partagé de 3000m2 à Lille, Projet Tiers-lieu culturel « Cirqu’en Cavale » sur un site rural à Pernes).

Il est également AMO sur la Troisième Révolution Industrielle pour le compte du Conseil Régional sur les nouveaux modèles économiques (EFC, EC, ESS) et la création d’une « démarche progrès » permettant aux entreprises d’un territoire de progresser sur leurs prises en compte des attendus de développement durable dans le développement de leurs activités. A ce titre, il a déjà appuyé le territoire de Pévèle Carembault sur le projet « Vaisseau Amiral » (Hôtel d’entreprises sur un modèle de tiers-lieu) et sur le projet de ZAC Canchomprez (Zone d’activité du futur).

Il a animé des regroupements d’entreprises dans les filières de la production d’énergies renouvelables (Pôle Coopératif Entreprises Energie Environnement Nord Pas de Calais/PC3E : 11 entreprises dans une offre globale depuis le conseil jusqu’à l’achat et la distribution d’énergie) et sur la mobilité (plateforme de mobilité).

Enfin, Il est membre du conseil de surveillance de la SCIC Baraka à Roubaix qui développe actuellement un projet de ferme urbaine circulaire (projet Trichon) en associant habitant, acteurs associatifs, commerçants, entrepreneurs et collectivités.

