Références professionnelles

Expériences de création d’entreprises partagées

Café Citoyen de Lille (2005) : création de la SCOP, gérance (4ans) et appui à la gérance depuis 2009. Prix Régional de la Création d’Entreprise 2006.

Création (en cours) du Tiers-lieu « LaLOCO » sur l’ancien site industriel et futur éco-quartier de Fives Cail à Lille. 2600M2, bâtiment E3C2, 5M€HT. Livraison en 2021.

Appui à la création d’entreprises coopératives

Baraka à Roubaix : une SCIC « Fabrique de biens communs » dans un quartier populaire (2010).

Association régionale des Garages Solidaires (2012).

Pôle Coopératif Entreprises Energies Environnement Nord Pas de Calais : 11 entreprises sur la production d’énergies renouvelables, du conseil à la fourniture d’énergies en passant par l’installation (2010).

Coordination des Coopératives d’Activités et d’Emplois de la région Hauts de France. 7 CAE (2018)

Appui au renouvellement d’activités associatives

Professionnalisation de l’association « Les blongios, la nature en chantiers », mise au point de la relation binomiale « bénévole/salariés », capacitation des bénévoles (2004). Reprise du modèle économique dans un contexte de baisse des subventions (2019).

Appui à des tiers-lieux (création/développement)

Office Culturel d’Arras, accompagnement global sur la revue du modèle économique, mode de gouvernance, des nouvelles fonctions économiques potentielles en vue du déménagement. Préconisation de la création d’un tiers-lieu sur un centre de culture scientifique en lien avec des acteurs économiques locaux.

Cirqu’en Cavale à Pernes, accompagnement sur la création d’un tiers-lieu en milieu rural agrégeant des acteurs économiques locaux : commerçants, prestataires, associations autour d’un activité culturelle.

Appui à des porteurs de projets en création ou en développement : 
- Hostel-tiers-lieux à Lille

- Cafés Citoyens à Lille-Moulins, Lille-Wazemmes, Lille-Hellemmes, Dunkerque, Flines lez Râches

- Espace de convivialité/restauration, conciergerie de quartier en lien avec un bailleur social et la commune : La Voisinerie Lille-Wazemmes, Anstaing

- Tiers-lieux Inclusif (handicap) : Grande Maison à Villeneuve d’Ascq avec APF France Handicap, Bailleul avec la Croix Rouge

Prestations de conseils en Troisième Révolution Industrielle et énergies renouvelables

Appui à la définition d’une Stratégie Energétique pour la ville de Fourmies (2017)

Partie prenante du groupement AMO TRI de la Région Hauts de France : 

- appui à la démarche TRI sur une zone d’activités du futur, Communauté de Communes Pévèle Carembault (2017),

- appui à la démarche TRI sur le quartier NPRU de la Bourgogne à Tourcoing (2018),

- création d’un référentiel « zones d’activités Troisième Révolution Industrielle » , Conseil Régional des Hauts de France (2018).

- appui à la création d’un référentiel « NPRU dans la Troisième Révolution Industrielle », Conseil Régional des Hauts de France (2018).

- conseils sur la démarche TRI appliqué à un centre aquatique et son environnement proche, Communauté de Communes des Hauts de Flandre (2018).

- appui à la création d’un cahier des charges pour une étude visant à la construction d’un territoire exemplaire au niveau mondial sur le thème de la Transition Sociale et Environnemental, Pôle Métropolitain de l’Artois (2018).

- analyse des potentiels économiques de l’Abbaye de Belval au regard de la Rev3 (2018-2019), réalisation d’un Hackathon.

Prestation en animations participatives

- animation d’une séance de créativité et d’enjeux de développement de la politique publique de soutien aux clubs de football de la Ville de Roubaix, 2015.

- animation et accompagnement d’un groupe de 90 associations sur la re-définition d’une maison associative, Office Culturel d’Arras 2015.

- animation d’un collectif d’artisans dans l’élaboration de leur identité commune lors de l’assemblée générale du groupement, CAE Toerana Habitat, 2015. Analyse en AG sur la contribution financière coopérative, 2019

- animation de 3 comités de futurs usagers/clients d’un tiers-lieu sur le site de Fives Cail : identification des besoins et demandes, élaboration des futurs usages, 2015-2016.

- animation d’un séance de créativité au sein de l’Université du Littoral Côte d’Opale sur un programme de développement d’activités durable et d’amélioration du campus universitaire « Enerulco », 2016.

- appui à la mobilisation et à l’animation de riverains d’un projet d’aménagement d’un tiers-lieu culturel à Pernes en Artois, 2017.

- animation d’un groupe de travail composé d’habitants de Fives sur le thème du stationnement : 4 réunions, élaboration de 7 enjeux collectifs, 53 propositions, 5 feuilles de routes reprises en partie par les services techniques de la Ville et de la MEL. Travail conjoint et au sein du Conseil de Quartier de Fives sous l’égide de Sébastien Duhem, 2016-2017.

- animateur-président du jury du Budget Participatif de la Ville de Lille en 2018.

- animateur du débat citoyen (conférence de consensus) sur la qualité de l’air à Lille en 2019. Participation à la candidature de Lille au concours « Capitale Verte Européenne 2021 ».

Membre

- membre actif du réseau des tiers-lieux en Hauts de France, La Compagnie des Tiers-lieux.

- membre du CD2E, le centre des éco-entreprises

- administrateur de l’APES, Acteurs Pour une Economie Solidaire

- membre du MOUVES, Mouvement des Entrepreneurs Sociaux

- membre du Club Noé (Economie de la Fonctionnalité et de la Coopération)

- membre actif de la SCIC Baraka à Roubaix.
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